
Gemeinde St. Ulrich am Pillersee 
Bezirk Kitzbühel /Tirol 

 

Protokoll  
 

der 40. Gemeinderatssitzung am 27. November 2013 

im Sitzungszimmer der Gemeinde St. Ulrich am Pillersee 
      

anwesend: Bürgermeisterin Brigitte Lackner als Vorsitzende 
 Bgm.Stv. Ernst Pirnbacher  Georg Wörter 
 Johann Winkler  Alexander Unterdorfer 
 Erwin Siorpaes  Angelika Kogler 
 Massinger Alexander (Ersatz)  Würtl Stefan (Ersatz) 
 Würtl Uli  Johannes Pirnbacher (Ersatz) 
 Mario Horngacher   

    
entschuldigt: Kaspar Widmoser, Benjamin 

Schlechter und Kalss Maria 
  

    
    

Schriftführer: Klaus Pirnbacher   
    
 Beginn: 20:00 Uhr  Ende: 22:50 Uhr 

Tagesordnung 
 

1. Verlesung der Tagesordnung – Genehmigung 
2. Genehmigung der Niederschrift vom 17.10.2013 
3. Bericht der Bürgermeisterin 
4. Berichte der Referenten 
5. Beratung und Beschlussfassung über die Fischerei Pillersee 
6. Beschlussfassung über Weiterführung Hallenbad 
7. Erlassung einer neuen Wasserleitungsordnung 
8. Diverse Ausgaben 

 Vergabe neues Gemeindeauto 
9. Anträge, Anfragen und Allfälliges 

Vertraulicher Teil 

unter Ausschluss der Öffentlichkeit 
 

 Infra – Geschäftsführer 

 Dienstverträge Christiane Niedermoser und Johanna Stocker 

Die Bürgermeisterin eröffnet die 40. Gemeinderatssitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 

zu TO 1 Verlesung der Tagesordnung und Genehmigung 

 

Die Tagesordnung ist allen Gemeinderäten zugestellt worden und wird von den anwesenden Gemeinderä-

ten mit folgender Erweiterung genehmigt: 

 

TO 9.  

Genehmigung Nutzungsvertrag Bergbahn Pillersee – St. Ulricher InfrastrukturgesnbR 



TO 10.  

Genehmigung Liegenschaftsverkauf Neuhausweg 31 – Langbehn Mathias und Hansen Claudia an Pirckmay-

er Christoph, Löschung des Vorkaufs- und Wiederkaufsrechtes 

TO 11.  

Genehmigung neuen Vertrag TVB Pillerseetal - Infrastrukturgesellschaften  

 

Abstimmung: 12 ja 

zu TO 2 Genehmigung der Niederschriften der Gemeinderatssitzung vom 17.10.2013 
 

Der Gemeinderat genehmigt die Niederschrift der Gemeinderatssitzung vom 17.10.2013 

 

Abstimmung: 12 ja 

zu TO 3 Bericht der Bürgermeisterin 

 Schreiben von Walter Mitterweißacher, Rücktritt als Gemeinderat aus gesundheitlichen Grün-

den – Kalss Maria wird als Gemeinderätin nachfolgen 

 BBA – Lawinenverbauung Blattl 

 Kinderwettschwimmen im HB St. Ulrich 

 Seniorennachmittag „G’sunga und g’spuit“ im KUSP – Bezirksveranstaltung 

 JHV Volksbühne Nuarach – neuer und alter Obmann Mario Horngacher 

 Halbmarathon  „Rund um die Buchensteinwand“ 

 IDUS – Flohmarkt im KUSP 

 Generalversammlung  Bergbahn Pillersee 

 Laternenumzug Kindergarten und Spatzennest von St. Ulrich a.P. 

 Gespräch mit Dir. Lidicky/Erzdiözese Salzburg bez. Fläche für Entwässerung Schusterfeld – es 

wird ein Kauf angeboten, Preis noch offen 

 25 Jahr – Jubiläumsfahrt nach Langgöns/Hessen –Partnerschaftsfeier 

 Gemeinschaftsschießstand Pillersee – Grund geht an Gemeinde, Förderung der Gemeinde in 

den nächsten 3 Jahren 

 Zusammenkunft Lawinenkommission 

 Abfallwirtschaftsverband Bez. Kitzbühel (Bericht Ernst) 

 TVB / AR – Sitzung : Abstimmung über neue Verträge der Infrastrukturen mit dem TVB Piller-

seetal 

 JHV Schützenkompanie Pillersee 

 Cäcilienkonzert der BMK St. Ulrich 

 Gemeindeversammlung 

 Sitzung Sozialsprengel Pillersee 

 Leader – Sitzung (Bericht Ernst) 

 Flurbereinigung Flecken  - Erhalt einer Dokumentation von Th. Wörgötter sen. 

 Stand Gehweg Waldweg – von Obholzer bis Fink Gehweg ohne Asphalt fertig 

 AMS – Zahlen Okt. 2013: 55 Arbeitslose, 11 offene Stellen 

 BKH St. Johann i. T. – Abschluss der Neu- und Umbauten 

 Bei der Kinderkrippe und Volksschule sind Adaptierungen zu machen, z.B. Tisch für Volks-

schulkinder für die Mittagsbetreuung, Kindergarteninspektorin wird Vorschlag schriftlich an die 

Gemeinde schicken 

 Ankündigung: Freitag, 29.11.2013 JH Bulls im Seerestaurant Blattl 

 

 

 



 

zu TO 4 Berichte der Referenten 

 

VizeBgm. Ernst Pirnbacher 

 Versammlung Abfallwirtschaftsverband, neu ist die Erhöhung der Preise für die Tonne Abfall für 2 

Jahre, damit man die Biogasaufbereitungsanlage in Erpfendorf finanzieren kann. Diese sollte 1,5 

Mio € kosten. Einen Großteil davon bezahlt das Land Tirol. 

 Leader Sitzung: Das Programm läuft aus, eine neue Bewerbung soll gemacht werden, es besteht 

aber wenig Chance für eine Genehmigung, wenn man bei den bisherigen Mitgliedsortschaften 

bleibt. Man sollte St. Johann i. T., Oberndorf und Kirchdorf mit dazu nehmen, jedoch soll insge-

samt ein Planungsverband miteingebunden werden.  

 

Winkler Johann 

 Budget ausgeschöpft, Projekte abgearbeitet 

 

Siorpaes Erwin 

 Neuer Gefahrenzonenplan ist gekommen und muss nun in das Projekt eingearbeitet werden 

 5. Juni 2014 – Bike four Peaks 2014, Verpflegung bei Sport Günther – Bei Gemeinde Meldung über 

die Veranstaltung machen 

Massinger Alexander 

 Werbung für seine Veranstaltungen  

 

Mario Horngacher 

 Werbung fürs Theater 

  

Georg Wörter 

 MastersWM 

 

Alex Unterdorfer 

 Loipen sind heute präpariert und geöffnet 

 Es wird diskutiert, ob man nicht bereits kassieren soll 

 

zu TO 5 Beratung und Beschlussfassung über die Fischerei Pillersee 

 
Der Fischereiverein CC Pillersee hat einen Antrag auf Weiterführung der bisherigen Bewirtschaftung auf 
weitere 5 Jahre  gestellt. Die Fangquoten sollen erhöht werden, damit auch dem Tourismus genüge getan 
wird.  
An den Gemeinderat ergeht der Antrag, die Weiterführung der bisherigen Bewirtschaftung auf 3 wei-
tere Jahre zu genehmigen. Die Fangquoten werden erhöht (Tageskarte 3 Stück/Tag, Halbtageskarte 
2 Stück/Tag, Jahreskarte 50 Stück/Saison), die Preise für Tages-, Halbtages- und Namenskarten blei-
ben 2014 gleich. 
 
Abstimmung: 12 ja 

zu TO 6 Beschlussfassung über Weiterführung Hallenbad 

Es gibt ein neues Konzept für die Sanierung des Hallenbades. Als erstes muss das Dach saniert werden, 
dafür werden € 45.000,-- von der Versicherung lukriert.  
 
An den Gemeinderat ergeht der Antrag, den Gemeinderatsbeschluss der 31. Gemeinderatssitzung 

vom 19.12.2012 TO 7 bezüglich Schließung mit 30.04.2014 aufzuheben.  

 

Abstimmung: 11 ja, 1 nein 



zu TO 7 Erlassung einer neuen Wasserleitungsordnung 

Durch verschiedene Gegebenheiten (z.B. Übergabe- bzw. Trennstelle) ist eine neue Wasserleitungsord-

nung erforderlich, die auch an die neue Gemeindeabgabeordnung angeglichen ist.  

 

An den Gemeinderat ergeht der Antrag, die neue Wasserleitungsordnung zu genehmigen. 

 

Abstimmung: 12 ja 

zu TO 8 Diverse Ausgaben 

Vergabe Gemeindeauto 

Es wurden 3 Angebote eingeholt: 

Fa. Schwaiger, 6370 Kitzbühel € 27.345,-- (ohne Unterbodenschutz, mit Klimaanlage) 

Fa. Winkler, 6384 Waidring  € 28.733,-- (ohne Unterbodenschutz, mit Klimaanlage) 

Fa. RMD, 6393 St. Ulrich a. P. € 27.883,20 (mit Unterbodenschutz, ohne Klimaanlage) 

    

An den Gemeinderat ergeht der Antrag, das neue Gemeindeauto bei der Firma RMD Prader Franz zu 

kaufen. 

 

Abstimmung: 12 ja 

zu TO 9 Verkauf Grundstück Neuhausweg 31, EZ 810, Gst. 120/6 

Mit Kaufvertrag vom 05.07.2006 hat Herr Vötter Bernhard das Grundstück 120/6, EZ 810 von der Gemein-

de St. Ulrich am Pillersee erworben und dieses dann mit Zustimmung der Gemeinde St. Ulrich a. P. vom 

22.02.2007 an Herrn Langbehn Mathias und Frau Hansen Claudia mit Kaufvertrag vom 22.08.2007 weiter-

verkauft. Die im Grundbuch eingetragenen Rechte wurden auf den neuen Käufer übertragen. Herr Lang-

behn Mathias und Frau Hansen Claudia wollen das Grundstück nun wieder verkaufen. Als Kaufinteressent 

hat sich Herr Pirckmayer Christoph aus Erpfendorf gemeldet, der das Wohnhaus als Hauptwohnsitz nut-

zen wird. Bei einem Weiterverkauf sind € 45,-- / m² an die Gemeinde St. Ulrich a. P. zu bezahlen. 

 

An den Gemeinderat ergeht der Antrag, die Löschung des Vorkaufsrechtes und des Wiederkaufsrech-

tes auf der Liegenschaft  EZ 810 GB 82115 und den Weiterverkauf des Grundstückes an Herrn Pirch-

mayer Christoph zu genehmigen.  Vor der Löschung ist der Aufzahlungsbetrag von € 45,-- / m², somit 

€ 22.905,-- an die Gemeinde St. Ulrich a. P. zu bezahlen. 

 

Abstimmung: 12 ja 

zu TO 8 Infrastrukturvereinbarung 

Zwischen dem TVB Pillerseetal und den Gemeinden Fieberbrunn, Hochfilzen, St. Jakob in Haus, St. Ulrich 

am Pillersee und Waidring ist eine neue Vereinbarung bezüglich der Infrastruktureinrichtungen ab dem 

01.01.2014 notwendig.  

An den Gemeinderat ergeht der Antrag, den vorliegenden Infrastrukturvertrag zu genehmigen. 

 

Abstimmung: 12 ja 

zu TO 8 Nutzungsvertrag Bergbahn Pillersee – St. Ulricher Infrastruktur GesnbR 

Zwischen der Bergbahn Pillersee und der St. Ulricher Infrastruktur GesnbR wird ein Nutzungsvertrag be-

züglich der Bewirtschaftung des „Jakobskreuzes“ abgeschlossen. 

 

An den Gemeinderat ergeht der Antrag, den vorliegenden Nutzungsvertrag zu genehmigen. 

 

Abstimmung: 12 ja 

zu TO 9 Anträge, Anfragen und Allfälliges 

 Anfrage der FF St. Ulrich – Kauf eines Lastfahrzeuges (Budget 2014), grundsätzlich o.k., bezüg-

lich Förderung gibt es am 18.12.2013 einen Termin bei LHStv. Geisler  



 Budgetanfragen VS St. Ulrich a. P. 

 Wörter Georg: es sollte wieder eine Sportlerehrung gemacht werden  

 Unterdorfer Alexander: Was ist notwendig, um eine Geschwindigkeitszone in einem Weiler zu 

installieren –das Kuratorium für Verkehrssicherheit soll eingeschaltet werden. 

 Nachbesetzung WalterMitterweissacher:  Überprüfungsausschuss: Erwin Siorpaes 

        Hallenbadausschuss: ?? 

        Vereine: ?? 

 LWL: Schreiben von Würtl Georg wurde nicht an den Gemeinderat weitergeleitet. Die Verträge 

sind noch nicht alle eingelangt. Würtl Ulli sagt, dass vorher keine Begehung stattgefunden hat. 

Frau Bürgermeisterin sagt, dass sie alle Grundbesitzer informiert hat.  

 Änderung KUSP 

  
St. Ulrich am Pillersee, am 27.11.2013 

 

Bürgermeisterin Schriftführer Gemeinderat 
 


